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„Situaci bedlivě sledujeme a díky pečlivému hospodaření s vodou máme zajištěné
dostatečné zásoby i pro případ, že sucho bude pokračovat v dalších týdnech. Vodárenské
nádrže jsou připraveny plnit svou funkci a dodávky vody nejsou nijak ohroženy. Stejně tak
dokážeme už nyní manipulací na vodních dílech zlepšovat průtoky ve vodních tocích, což je
důležité nejen pro vodní živočichy, ale třeba i pro správné fungování čistíren odpadních
vod. Jen za první dva měsíce tohoto roku jsme z vodních nádrží nadlepšili průtoky v řekách
o 26 milionů kubíků vody. Pro představu je to objem, který by naplnil více než deseti tisíc
olympijských bazénů,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Podle aktuálních dat jsou zásoby povrchové vody ve vodárenských nádržích na bezpečné úrovni.
Například naplněnost tří největších vodárenských nádrží (Švihov, Přísečnice a Vír) dosahuje 87 až 99
% zásobního prostoru, zatímco u tří největších víceúčelových nádrží, jako jsou Orlík, Lipno I. a Slapy,
se naplněnost pohybuje mezi 66 až 82 %.

Ministerstvo zemědělství k dnešnímu dni eviduje devět platných omezení k odběru povrchových vod
či omezení odběrů z vodovodů pro veřejnou potřebu. Jde o čtyři omezení v povodí Moravy, čtyři
omezení v povodí Vltavy a jedno omezení v povodí Labe. V povodí Odry a povodí Ohře aktuálně
žádné omezení odběrů povrchové vody neplatí.

Zásoba vody v klíčových vodních dílech
Ačkoli srážkové úhrny byly v únoru podprůměrné, objem vody v nádržích umožňuje stabilizaci
průtoků a zajištění potřebných odběrů pro obyvatelstvo, zemědělství i průmysl.

„Naše vodní hospodářství je dobře připravené i na případné pokračování suchého období.
Dlouhodobě investujeme do modernizace a efektivního řízení vodních zdrojů, což se nyní ukazuje
jako klíčové pro udržení stability dodávek vody,“ uvedl ministr Výborný.

Klíčové vodárenské nádrže (primárně určené pro zásobování obyvatel pitnou vodou) mají zásobní
prostor téměř plný. Například vodní dílo Švihov, které pitnou vodou zásobuje 90 % obyvatel Prahy, je
naplněné z 99 % zásobního prostoru. Vodní dílo, které zásobuje pitnou vodou velkou část jižních
Čech, má zásobní prostor naplněný z 88 %. Přes 90 % jsou naplněné i vodárenské nádrže Klíčava,
Nýrsko, Stanovice, Křímov, Fláje, Vrchlice, Josefův Důl, Vír, Mostiště, Hubenov, Slušovice, Kružberk,
Šance a Morávka.

„Naše největší přehrada Orlík, která ale primárně neslouží pro zásobování obyvatel pitnou vodou, má
zásobní prostor naplněný z 66 procent. To souvisí s probíhající stavbou bezpečnostního přelivu,“
vysvětlil ministr Výborný. Stav naplněnosti významných vodních nádrží je uveden v tabulkách v
příloze tiskové zprávy.

Zásoby vody ve sněhu a stav hladiny vodních toků
Ministerstvo zemědělství ve spolupráci se správci povodí pravidelně vyhodnocuje stav vodních toků i



zásoby vody ve sněhu. Právě zásoby vody ve sněhu jsou aktuálně výrazně podprůměrné. Například u
vodního díla Nechranice (v povodí Ohře) byla průměrná zásoba vody ve sněhu za posledních 25 let
zhruba 123 milionů kubíků, v únoru ale dosáhla pouze hodnoty 33 milionů kubíků. Podprůměrné
zásoby vody ve sněhu jsou i na dalších místech napříč ČR.

Hydrologická situace v jednotlivých povodích se v posledním měsíci vyvíjela rozdílně. V povodí Vltavy
byla hydrologická situace příznivá, ani na jednom z měřících profilů aktuálně nepanuje stav
hydrologického sucha. Naopak v povodí Ohře byl únor srážkově výrazně podprůměrný, napršelo zde
pouze 13 mm srážek, průměr za posledních 20 let je přitom trojnásobný. Na 9 % sledovaných profilů
(měřících místech) je tak v současné době zaznamenán stav hydrologického sucha. V povodí Labe se
stav hydrologického sucha aktuálně vyskytuje ve 2 profilech ze 120, průtoky ve většině vodních toků
jsou v rozmezí 15 až 40 % dlouhodobého průměru. V povodí Moravy byla v únoru průměrná vodnost
toků v rozmezí 11 až 120 % průměru, v Povodí Odry v rozmezí 8 až 39 %.

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-letosni-zima-byla-srazkove-podprumerna-presto

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-letosni-zima-byla-srazkove-podprumerna-presto

